

***Comisie comună internațională pentru dialogul teologic
între Biserica Romano - Catholică și Biserica Ortodoxă***

COMUNICAT

Emmitsburg- Baltimore Statele Unite ale Americii, nouă-19 iulie 2000

Cea de a opta sesiune plenară a Comisiei Mixte Internaționale pentru Dialogul Teologic dintre Biserica Romano - Catholică și Biserica Ortodoxă a avut loc la Colegiul Mount Saint Mary și Seminarul din Emmitsburg, Maryland, Statele Unite ale Americii de la 9 iulie 19, 2000. Comisia a fost găzduit cu mare generozitate de Cardinalul William H. Keeler, Arhiepiscop de Baltimore, cu sprijinul președintelui, rector și altele ale Colegiului și Seminarul Muntele Sfânta Maria.

Reuniunea a fost co-prezidată de Cardinalul Edward Idris Cassidy, Președinte al Consiliului Pontifical pentru Promovarea Unității Creștine, și Arhiepiscopul Stylianos al Australiei, Patriarhiei Ecumenice. Membrii romano - catolici au fost: arhiepiscopi, episcopi și oameni de știință din Statele Unite ale Americii, Italia, Austria, Belgia, Bosnia-Herțegovina, Germania, Grecia, Israel, Liban, Polonia și România. Membrii ortodocși au fost: Mitropoliți, Episcopi și oameni de știință din Patriarhia Ecumenică a Constantinopolului, Patriarhiile Alexandriei, Antiohiei, Moscova, și România și Bisericele din Cipru, Grecia, Albania, Polonia, Finlanda și Estonia.

În timpul săptămânii, membrii Comisiei au participat la o serie de acte de cult , inclusiv a unui serviciu de rugăciune la Sanctuarul Bazilica Sf Elisabeta Seton, o Doxologie la Catedrala Ortodoxă Greacă a Bunei Vestiri din Baltimore, o celebrare solemnă a Euharistiei în Bazilica catolică a Adormirii Maicii Domnului din Baltimore și o Sfântă Liturghie în Catedrala Ortodoxă greacă Sfânta Sofia din Washington. Cu privire la toate aceste ocazii au fost primiți cu mare cordialitate și ospitalitate de către clerul local și laici ai acestor diferite locuri.

Tema discutată în cadrul acestei sesiuni plenare a fost "Ecleziologice și implicațiile canonice ale uniatismului" , pe baza documentului preliminar preparat în Ariccia / Roma (1998) de către Comitetul de Coordonare al Comisiei, un subiect care a avut o importanță deosebită , deoarece schimbările care au avut loc în Europa Centrală și Europa de Est în ultimii zece ani.

Comisia internațională mixtă a fost deosebit de preocupat de această problemă , deoarece a șasea sesiune plenară din Freising (Germania) , în 1990 și în a șaptea sesiune în Balamand (Liban) în 1993. Documente care ating aspecte teologice precum și orientări practice au fost emise de Comisia mixtă în aceste reuniuni. Cu toate că reacțiile au fost în general pozitive, aceste documente sa întâlnit cu unele rezerve și chiar opoziția categorică, uneori , de la fiecare parte. Prin urmare, sa considerat că este necesar să se continue reflecția de către Comisia mixtă , în scopul de a găsi înțelegere comună cu privire la această chestiune extrem de spinoasă.

Discuțiile acestui plen au fost mult mai amplă, intensă și aprofundată. Ei au atins multe întrebări teologice și canonice legate de existența și activitățile Bisericilor Catolice orientale. Cu toate acestea, din moment ce nu sa ajuns la un acord cu privire la conceptul teologic de bază al Uniației, sa decis să nu aibă o declarație comună în acest moment. Din acest motiv,

membrii vor raporta Bisericii lor , care va indica modul în care să depășească acest obstacol pentru continuarea pașnică a dialogului.

Comisia consideră că necesitatea de a studia în continuare a întrebărilor teologice, pastorale, istorice și canonice legate de această problemă. Aceasta înțelege mai bine complexitatea problemelor care urmează să fie rezolvate și, în același timp , importanța acestui dialog pentru Biserici. În ciuda tuturor dificultăților, Comisia speră că prin acest proces va fi capabil să dezvolte în continuare căutarea ei pentru comuniunea deplină între Biserica Romano - Catolică și Bisericele Ortodoxe, un proces care a făcut deja progrese notabile în cadrul reuniunilor plenare din Munchen (1982), Creta (1984), Bari (1986 și 1987) și Valaam, Finlanda (1988). În acest an, 2000 de ani de la nașterea Domnului nostru Isus Hristos, Comisia noastră comună internațională sărbătorește 20 de ani de la începutul activității sale la Patmos și Rhodos în 1980. Este o ocazie frumoasă să -i mulțumesc lui Dumnezeu - Tatăl, Fiul și Duhul Sfânt - pentru ceea ce sa realizat împreună în timpul acestor două decenii.

Comisia își exprimă recunoștința față de personalul Arhiepiscopiei și a Colegiului și Seminarului care au contribuit la această primă întâlnire de pe continentul nord - american atât de plăcut. Într - un mod special, mulțumește acelor indivizi și grupuri care au însoțit lucrările cu rugăciunile lor constante.